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Satellite Installer, Beijing, China 

Шалом Пекин
Шалом Хан, това не е неговото истинско 
име, а така то звучи на китайски. Той 
смята името си за интересно и в същото 
време - много подходящо. Шалом работи 
като сателитен монтажник в Пекин, 
в страна, където частното сателитно 
приемане е все още забранено от 
закона, или най-меко казано - много 
рисково. Разбира се, това го прави още 
по-интересно за всички нас и затова 
пожелахме да се запознаем по-отблизо с 
неговия бизнес. Срещнахме с него в един 
от популярните спортни барове в Пекин с 
името ДЕН. 

Шалом Хан е в своя домашен офис, намиращ 
се в северната част на Пекин в близост до 5th 
Ring Road. Той поддържа връзки с другите 
сателитни ентусиасти в Китай чрез китайския 
уеб форум www.sat888.com.

Този бар се намира в близост до работ-
ническия стадион и първото нещо, което 
прави впечатление е местоположението 
на антената: тя е инсталирана на самия 
тротоар пред бара - на същия този тро-
тоар, по който местната полиция минава 
ежедневно със своите велосипеди по 
пътя им към полицейското управление, 
намиращо се непосредствено зад бара. 
Законите в Китай могат да бъдат интерп-
ретирани по различни начини в различ-

Защо един сателитен ентусиаст има желание да живее на последния етаж на висока 
жилищна кооперация? Ами за да може да инсталира своите антени на покрива. Но тъй 
като непрекъснатото качване на покрива му създава твърде много проблеми, Шалом е 
инсталирал една малка (60-сантиметрова) антена на своя прозорец на 19-ия етаж, откъдето 
той може лесно да я насочва към различни спътници.
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Изглежда, че полицията не се 
интересува от незаконните антени, 
когато минават с техните велосипеди 
покрай спортния бар ДЕН. Частните 
сателитни антени са официално 
забранени в Китай, а още повече, 
когато са поставени на открито на 
обществени места като това. 

Paul Peng, който е управител на бара ДЕН, успява по някакъв 
начин да накара полицаите да си затваря очите, когато 
те постоянно минават покрай инсталираната на тротоара 
непосредствено до неговия бар 1.8-метрова антена.

Шалом Хан ни 
показва своята 
инсталация на шест 
приемника в бара ДЕН.
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Това е бара Rickshaw в 
Пекин. Тук, Шалом Хан е 
инсталирал четири антени: 
1.5-метрова антена за 166° 
Изток, 2.4-метрова антена 
за 68.5° Изток, 1.8-метрова 
антена за 110.5° Изток и 60-
сантиметрова антена с два 
конвертора за 138° Изток и 
146° Изток.

В бара се гледат най-вече спортни програми, които 
непрекъснато се излъчват от телевизорите с плоски екрани.

ните дни. За Paul Peng, управителят на 
бара ДЕН, това работи в негова полза, но 
той признава, че това е само временно 
решение: един нов жилищен блок е вече 
построен директно по посока на сателит-
ния сигнал към антената на бара и вече 
блокира приемането. Инсталирането на 
антената на тротоара е само временно 
решение, докато не се намери по-добро 
местоположение.

ДЕН е под патронажа на емигранти, 
които преди всичко се интересуват от 
гледане на футболни мачове в роди-
ната си. За тази цел Шалом е инсталирал 
четири антени на позиции 68.5° Изток, 
138° Изток, 146° Изток и 166° Изток и 
към тях е свързал общо шест приемника. 
Според Paul Peng, най-гледаните канали 
в неговия бар са Super Sports 1 и 2, BEN 
Sports, мрежите на австралийските спор-
тни канали, както и тези от Star Sports. 
Клиентите могат да наблюдават всички 
спортни събития на осем отделни теле-
визори с плоски екрани.

Как Шалом е получил своето име и как 
е влязъл в сателитния бизнес? “Първата 
сателитна антена видях през 1990 год.”, 
си спомня Шалом, “Когато беше пуснат 
спътника ASIASAT, в близост до универ-
ситета където учех, беше инсталирана 
сателитна антена. По онова време лич-
ната професия не можеше да се избира 
и аз трябваше задължително да следвам 
история.”  

Но още по това време Шалом вече е 
знаел, че това не е неговото предназ-
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начение. По време на своето следване 
той започва да изучава английски и 
след прекъсването му през 1993 год. 
той е поканен от един от неговите бивши 
професори да прекара една година в 
централния вашингтонски универси-
тет в САЩ, където му е било позволено 
дори да живее в къщата на своя профе-
сор. Тъй като неговото семейство е от 
еврейски произход и китайското му име 
звучи много близко до еврейския позд-
рав “Шалом”, неговия прякор се ражда 
тук!

През 1995 год. щастието го спохожда 
отново: на него пак му се отдава възмож-
ност да пътува до САЩ, за да завърши 
своето обучение за бакалавър по изкус-
тво. След като се връща обратно в Китай, 
той започва да преподава английски и за 
да може да покаже на своите студенти 
(а и на самия себе си) как звучи правил-
ния разговорен английски, през 2003 
год. той си инсталира сателитна антена. 
Неговото учудване за тази лесна въз-
можност е огромно и от този момент той 
посвещава все повече и повече време за 
монтаж на сателитни антени. 

През 2007 год. той превръща своето 
хоби в професия. Шалом си спомня тези 
първи дни: “През 2004 год. аз продавах 
и инсталирах между пет и седем системи 
месечно, а през 2008 год. този брой се 
увеличи на 25 за месец.” За съжаление 
обаче, Шалом въобще не е оптимистично 
настроен за бъдещето: “Повечето емиг-
ранти вече притежават сателитни сис-
теми”, със съжаление добавя той.

Именно поради тази причина Шалом 
започва да търси нови възможности: 
“Имам намерение да участвам в проду-
цирането и излъчването на мои собст-
вени програми.” По-точно, те ще бъдат 
програми на английски език, предназна-
чени за крайбрежните райони на Китай. 
Докато тази идея се превърне в реалност 
обаче, той ще продължи да работи със 
своя екип от още двама служители, които 
работят на пълен работен ден, инстали-
райки сателитни антени в Пекин!

Hebe работи на бюфета в заведението Frank’s Place и тук я виждаме да стои 
пред рафт с много приемници. Един техен приятел от САЩ дори им предоставя 
достъп до спортния канал TSN чрез Slingbox. Frank е напълно прав: “Тук е най-
доброто покритие на спортни ТВ програми.”

Още един спортен бар: Frank’s Place е най-старият спортен 
бар в Пекин, открит през 1989 год. Благодарение на Шалом, 
тук също се предлага много голямо разнообразие на спортни 
програми. Шалом обяснява: “На покрива има 2.4-метрова 
антена за 68.5° Изток, 1.8-метрова антена за 166° Изток, както и 
две 60-сантиметрови антени - за 138° Изток и 146° Изток.”


